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FiziK BILIMINE GIRI$
TEST1 Fizik Bilimine Girig

(1) Evrendeki olaylari gézlem ve deneye dayali akil
yuritme yoluyla agiklama cabasidir.

Yukarida bilgisi verilen kavram seceneklerden
hangisidir?

A) Fizik B) Bilim C) Olgme
D) Modelleme E) Gozlem

(“) | Fizikteki dogrular yanlishg ispat edilinceye kadar

gecerlidir.
Il. Fizikteki bilgiler giiniimGze kadar degismeden
gelmigtir.
Il. Fizikteki yeni bilgiler eski bilgileri ¢uritebilir.
Yukaridaki yargilardan hangileri fizigin dogasina
uygundur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll
D) llvelll E)I, llvelll
Fizik Canlilari inceler.
Jeoloji Dogayi inceler.
Biyoloji Yerkdreyi inceler.

Yukaridaki etkinligin dogru eslestirmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) — B) C)
X

Fizigin ugras alanina,

I. sk,
Il. ses,
Il. kuvvet,
IV. genetik,
V. elektrik

konularindan hangisi girmez?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

() 1. Buzullanin erimesi
Il. Atom alti parcaciklar
Il. NUkleer santraller

V. Kristal maddeler

Yukaridaki konularla asagidaki fizigin alt alanlari
eslestirilirse hangi alt alan bosta kalir?

A) Kati hal fizigi
C) Nikleer fizik

B) Manyetizma
D) Atom fizigi

E) Termodinamik

(1) sir isaac Newton’un fizigin hangi alt alanina katkis!

en fazladir?
A) Kati hal fizigi B) Atom fizigi
C) Mekanik D) Termodinamik

E) Elektromanyetizma

Fizik bilgileri ile ilgili olarak,

I.  Degismeye agiktir.
Il. Yanliglanamaz.
I1I. Olcillebilen olgu ve olaylari icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll
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B Maddenin kristal yapisiyla ilgilenen ve maddenin
teknolojik anlamda kullanimini belirleyen elektrik,
manyetik, optik ve esneklik 6zelliklerini temel
fiziksel prensiplerden hareketle inceleyen fizigin alt
dali hangisidir?

A) Atom Fizigi B) Cekirdek Fizii
C) Elektromanyetizma D) Kati Hal Fizigi
E) Mekanik

[E1) Fizigin kullanim alanlari ile ilgili asagida bazi olaylar
verilmistir.

I. Pusulaile ydn bulunmasi

Il. Telefonla mesaj géndermek

Ill. Makarayla yuk kaldirmak

IV. Dinamometreyle agirlik 6lcmek

Yukaridakilerden hangileri elektromanyetizma ile

ilgilidir?

A)lvell B) I ve lll C) Il ve lll
D) Il ve IV E)I, Il ve IV

(') Bilimsel bilginin 6zellikleriyle ilgili,
I. Bireyden bireye degismeyip herkes icin aynidir.

Il. Herhangi bir milletin, irkin mali degil batiin bir
insanligin mahdir.

IIl. Akil ve mantiga dayalidir.
IV. Elestiriye agiktir.
V. Mutlak gerceklerdir.

yargilarindan hangisi yanhstir?
A)l B) Il cym D) IV E)V

m Fizigin alt alanlarniyla ilgili,
I. Birbirinden bagimsizdir.
Il. Gegmisten glinimUize kadar sayilari
degismemistir.
Il. Bilgi dizeyi arttikga sayilari da artmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)Ivell E)lvelll

SSINAV YKs / mF mopilL 0

() K stitununda fizigin alt dali, L siitununda ise ilgilendigi

(D Nanoteknoloji fizigin hangi alt alanina girer?

Fizik Bilimine Giris TEST1

olay verilmistir.

Buna gore, hangi secenekte fizigin alt dali ile
ilgilendigi olay yanhs verilmistir?

K L

A) Mekanik Halter kaldiran sporcunun
halteri kaldirma hareketleri

B) Termodinamik Ocaga konulan cayin
kaynamasi

C) Optik Buyutecle yakin cisimlerin
gorilmesi

D) Yuksek enerji  Dinya ile Ay arasindaki

cekim ve plazma kuvvetinin
hesaplanmasi

E) Atom fizigi Atomlar arasi baglarin
incelenmesi

A) Nukleer fizik
B) Atom fizigi
C)
D) Yiksek enerji ve plazma fizigi
E) Optik

Termodinamik

(D Asagida fizikle ilgili verilen olaylardan hangisi

nukleer fizik ile iligkilendirilemez?

A) Yildizlarda enerji Uretimi

B) Tarihi eserlerin ve fosillerin yasinin hesaplanmasi

C) Atomlarin iyonik bag olusturmasi

D) Atom cekirdeklerin parcalanmasi veya birlesmesiyle
enerji aciga ¢ikmasi

E) Bazi hastaliklarin teshisinde PET-BT cihazlarin
kullaniimasi




TEST 2 Fizik Bilimine Girig

E K, L ve M vektrleri sekildeki gibi verilmistir.

Buna gére;
l. K«M=L
Il. L=-2M
L -
M. 5 = K
esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, llvelll

B Tarkiye Cumhuriyeti’nin planli ekonomi dénemine
gegcisiyle birlikte, 24 Temmuz 1963 yilinda kurulmustur.
Tarkiye'de bilim ve teknolojiyi tesvik etme, ydnlendirme
ve popllerlestiriimesini amaglayan kurulustur.

Buna gore yukaridaki metinde bahsedilen bilimsel
calisma merkezi hangi secenekte dogru verilmistir?

A) TUBITAK B) TENMAK
C) ASELSAN D) ESA
E) CERN

B Isigin bir nesneden yansidigini, sonra géze geldigini
ve boylece gorintiiniin olustugunu aciklayan ve
gorintilemenin gozler yerine beyinde meydana
geldigini ispatlariyla birlikte aciklayan ilk kisi olan
bilim insani hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Isaac Newton B) Platon
C) ibn-i Riisd D) ibn-i Heysem
E) Archimedes

(1) Fizik biliminde kullanilan nicelikler igin farkls
siniflandirmalar yapilabilir.

Nicelikler kendisinden bagka bir niceligin él¢tlmesine
gerek olmadan ifade edilmelerine gore ...... l....; ybne
bagli olup olmamalarina gére de .....Il.... seklinde
siniflandirabilir.

Buna gore, | ve II'ye asagidakilerden hangileri
getirilmelidir?

A) skaler ve vektorel temel ve turetilmis
B) temel ve skaler vektorel ve tlretilmis
C) temel ve turetilmis skaler ve vektorel

D) turetilmis ve skaler vektorel ve temel

E) turetilmis ve vektérel  skaler ve temel

B Fizik bilimi diger disiplinlerle iligkilidir.
Buna gore, verilen fiziksel olaylar ile ilgili disiplin
eslestirmelerinden hangisi yanlistir?
A) Basketbol topunun esnekligi ve dayanaklhgi - Spor
B) Zaman ve mekanin géreceli olusu - Felsefe
C
D
E) Teknolojideki hizli gelisim - Miihendislik

Gelgit olaynin olusumu - Cografya
G6z kusurlarinda uygun gézlik kullaniimasi - Kimya

)
)
)
)
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B Fizikte matematigin kullanilmasinin nedeni olarak,

[. - Bilimin kullanildigi ortak bir dil olmasidir.

Il. Fiziksel olaylarin basit bir sekilde tanimlanmasini
saglar.

Il Fizik ilkelerinin matematiksel olarak ispatlanmasini
saglar.

IV. Fizigin diger bilim dallarina ihtiyag duymasini
engeller.

V. Fizik kanunlarinin bagintilarla ifade edilmesini
saglar.

yargilarindan hangisi séylenemez?
A)l B) Il c) D) IV E)V

Fizikte matematigin kullanimi ile ilgili olarak,

I. Ortak bir dil kullaniimis olur.
Il. Kanunlarin herkes tarafindan anlasiimasi saglanir.
lll. Kanunlarin bagintilarla ifade edilmelerini saglar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I,Ilvelll

(1) Fizik dersinde Ayse, Emre ve Burak nicel ve nitel
gbzlemlere érnek veriyor.

Buna gore,
+ Ayse, su dolu kaba dokundugunda “cok soguk”
demigtir.

Emre, yan yana duran Mehmet ve Ahmet’e
bakarak “Mehmet’in boyu Ahmet’'ten uzundur.”

demistir.

+ Burak, dereceli kaba tagi atarak hacmi 100 cm3
demisgtir.
orneklerini veren 6grencilerden hangileri nitel
gozlem yapmistir?
A) Yalniz Ayse B) Yalniz Emre
C) Yalniz Burak D) Ayse ve Emre

E) Emre ve Burak
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(1) “Bilgiseverlik”, “bilgelik sevgisi” anlamlarini igeren ....... ;

Fizik Bilimine Giris TEST 2

insanin varhgini bilme, aklini kullanarak evrendeki yerini
aciklama istegidir.

Yukaridaki bosluga asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) fizik B) felsefe C) biyoloji
D) kimya E) psikoloji

(') Arkeolojide kazilarda bulunan eserlerin tarihi

degerinin olup olmadiginin ispatlanmasi ve yasinin
hesaplanmasinda radyoaktif tarihleme yéntemleri
kullantlir.

Buna gore, arkeoloji fizigin hangi alt alanindan daha

fazla yararlanmaktadir?

A) Mekanik

B) Nikleer fizik

C) Kati hal fizigi

D) Yiksek enerji ve plazma fizigi
)

E) Atom fizigi

(E) Newton’in “Doga Felsefesinin Matematik ilkeleri” adh

eserinde doga yerine hangi kelime kullanilabilir?
A) Kimya B) Biyoloji C) Fizik
D) Sosyoloji E) Psikofizik

fF)) Okguluk sporunda yayda gerilme sonucunda olusan

enerji ok firlatilinca kinetik enerjiye déntsir. Gerilme ne
kadar blyukse ok o kadar ileri dogru hareket eder.

Yukaridaki ifadeler fizigin hangi alt alanina girer?
A) Kati hal fizigi
B) Nikleer fizik
C) Mekanik
D) Optik

)

E) Termodinamik




TEST3 Fizik Bilimine Girig

(1) Kendisinden baska bir niceligin élgiimesine gerek

Asagidakilerden hangisi temel biiyiikliiklerden biri

degildir?
A) Zaman B) Kutle
C) Hacim D) Akim siddeti

E) Madde miktari

(2D Turetiimis buytikliikler birden fazla temel buytklugin ya
da birimin kullanildigr buydkluklerdir.

Buna goére, asagidaki turetilmis biiytkliiklerin
hangisinde en az temel biiyiiklik kullanilmistir?

A) Enerii B) Kuvvet C) Basing
D) Sirat E) Gii¢

Birim ve sayi yaninda

-tl)—g)r/ri]]el;lli]kler yo6ne de sahip olan
blyudkliklere denir.
o Kendi basina ifade
Turetilmig edildiginde bir anlami
blytklakler olan buyukluklerdir.
Baska buytkltklerin
ﬁ!_(a!,i: ikl yardimiyla ifade edilen
Uyukiukier buyiklklerdir.
) Birim ve sayi kullanilarak
Vektorel tanimlanabilen
blyklukler buyiikliklere denir.

Yukaridaki etkinligin dogru eslestirmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) >< B) % C)

X -

olmadan ifade edilen blyUklUklere temel blyUklik denir.

Asagidakilerden hangisi hem vektérel hem de
tiiretilmis bir buyukluktiir?

A) Ozkitle B) Basing C) Sirat
D) Hiz E) Isi

D 1 Isik siddeti
1. Agirlik
II. Uzunluk
IV. Zaman
V. Sicaklik
Yukaridaki buyiikliiklerden hangisi temel

buyiukliiklerden biri degildir?
A)l B) Il c) D) IV E)V

Termometre Ampermetre

Barometre

Yukarida verilen 6l¢ii aletlerinden hangileri temel bir
buyiikligu olcer?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I,Ilvelll
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Asagidaki temel biiyiikliiklerden hangisinin dlgcme
araci yoktur?

A) Sicaklik B) Isik siddeti
C) Elektrik akimi D) Zaman
E) Madde miktari
(8 ibn-i Heysem Mekanik
Schrédinger Optik
Kepler Kuantum Fizigi

Yukaridaki etkinligin dogru eslestirmesi
asagidakilerden hangisidir?

A — B)

(1) Asagidakilerden hangisi temel biyiikliik 6lgme
araclarindan biri degildir?

A) Termometre B) Barometre

C) Fotometre D) Kronometre

E) Ampermetre

SSINAV YKs / mF mopilL 0

Fizik Bilimine Giris TEST3

m I. Bu ving maksimum 2 ton kutle kaldirabilir.
II. Bugln maksimum hava sicakligi 36°C’dir.
Ill. Ankara ile Kizilcahamam arasi uzakhk 60 km’dir.
IV. Kapali kapta 0,2 mol gaz bulunmaktadir.
V. Yildinm olayinda yaklasik 30 kiloamperlik akim
olusur.

Yukaridaki ifadelerin hangisinde SI birim
sistemindeki birim kullaniimistir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

m I. Akim siddeti - Temel buyUklik
Il. Gug - Skaler buyuklik
IIl. Enerji - Turetilmis blyUklik
IV. Kuvvet - Vektdrel buyklik
V. Hiz - Skaler buyuklik

Yukaridaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?
A)l B) Il cy D) IV E)V

(") Asagidakilerden hangisi uzunluk dlgmede
kullanilmaz?

A) Metre B) Hertz C) Isik yili

D) Angstrém E) Nanometre

(ED Siirat v, alinan yol x ve gegen zaman t sembolleri ile
gosterilirse surat matematiksel bir model olarak

V= % ” seklinde ifade edilir.

Buna gore, siratle ilgili,
I. Taretilmis bir bayUkliktar.
1. Skaler bir bayukliktar.
IIl. Vektorel bir blyukluktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)lvelll

A) Yalniz |




MADDE UE OZKUTLE

Tanecikli yapi
+  Eylemsizlik
Katle
Ozkiitle
* Hacim

Yukarida verilenlerden ka¢ tanesi maddenin ortak
6zelliklerindendir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

E Sekildeki dikdoértgenler prizmasi
seklindeki cisimden bir kenari '
2a olan kag tane kiip elde
edilebilir? 6a

A) 36 B) 24 C) 18 D) 6 E)3

(1) Sl birim sisteminde kati cisimlerin hacimlerinin
o6lcimiinde asagidaki ol¢ii birimlerinden hangisi
kullanilir?

A) Desimetrekiip B) Metrekiip

C) Litre D) Mililitre

E) Santimetre

(1) Sekildeki kapta V hacminde sivi vardir.

Bu kaba V hacminde ayni sividan eklenirse kaptaki
son sivi yiiksekligi ne olabilir?

A) h ile 2h arasinda B) 2h

h
C) 2h’den biiyilk D) hile 3? arasinda

E) %h ile 2h arasinda

" WKs / mFmoDiL o

TEST1

(1) Sekildeki 6zdes K kiirelerinden bir tanesi siviya atilinca
sivi seviyesi V, e yukseliyor. Digerini de atinca 4 cm3
sivi tagiyor.

Buna gére, kiirelerden birinin yaricapi ka¢c cm’dir?
(m = 3 alinacak, cisim sivida batmaktadir.)

A) 16 B) 8 C)4 D)2 E) 1

Musluk acilip denge saglandiginda kollardaki sivi
yuksekligi ka¢ h olur?
(Aradaki boru hacmi ihmal ediliyor.)

8 5 3 5 6
A)E B)§ C)E D)Z E)g

90 cm? ¢izgisine
kadar su 100 cm?3 |-
bulunan 90 cm3 |~
tasirma kabina
yaricapi 2 cm
olan kiire
seklindeki kat
cisim atilinca kaptan ka¢ cm? su tasar?

(©=3, cisim suda batmaktadir.)

A) 10 B) 12 C) 18 D) 20 E) 22

SISINAV



TEST1

(1) Kiitlesi 80 gram olan bos sise, hacminin % i 2 g/emd
Ozkutleli sivi ile doldurulunca 110 gram geliyor. Ayni

sise bos iken % U 6zkutlesi d olan sivi ile doldurulunca

125 g geliyor.

Buna gore, sivi 6zkiitlesi d kag g/cm3 tiir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[E1) Ozdes kaplara X, Y ve Z sivilarindan esit hacimlerde
konuldugunda kaplardaki sivi kitleleri sirasiyla m,, m,
ve my oluyor.

v

0} (I (1

Buna gére m,, m, ve m, arasindaki iligki nasildir?
A)my=m,=m, B) m;>my>m,
C) my>m,>m;, D) m, > m, > m,

E) m,>my>m,

() Kiitlesi 2m, hacmi V, 6zkiitlesi d olan kati bir cisim

icerisine oyuk acilarak bu oyuk 6zkutlesi % olan sivi ile

dolduruldugunda toplam kutle 37m geliyor.
Buna gore, acilan oyugun hacmi ka¢ V’dir?
3

A) > B) % C)

1
4 D)3 ®)

1 1
2 4

(D 1. Ozkitle

Il. Genlesme katsayisi
Ill. Yogunlasma sicakhgi

Yukaridaki niceliklerden hangileri kati ve sivilar icin
ayirt edici 6zelliktir?

A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) I, Ilvelll

SISINAV
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(%) Ayni maddeden yapilmis igi dolu X ve Y silindirlerinin

dayanikliliklari orani D—X = 3’tar.

Y
Y
X
2r r
] \ —

my
Buna gore, silindirlerin kiitleleri orani e kactir?
Y

C)1 D) 4

2
B) 3

A) 3 E) 2

1
3

[ED Sekildeki dereceli kapta 60 cm® su vardir. Bu kaba
6zdes bilyelerden 4 tane atilinca 20 cm3 su tasiyor.

Su

€000

Buna gore, bilyelerin her birinin hacmi kag cm3 tiir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

(D Katilarla ilgili olarak,

I. Molekdlleri 6teleme hareketi yapar.
1. Sikistirilamazlar.
Ill. Tanecikler arasi ¢ekim kuvveti en fazladir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) ll ve llI

C) Yalniz lll
E)I lvelll




(11D Ayni sicakiikta bulunan, hacimleri sekildeki gibi verilen
sular dengededir.

K L M

200 cm?® 0,2 dm? 2m?d

Buna gore, kaplardaki sularin kutleleri arasindaki

iliski hangi secenekte dogru verilmistir?

A)M>L>K BIM>K=L
D)M>Ks>L

C)K>M>L
E)K=M>L

(72D Yarigapi 2r olan turdes kirenin kitlesi 2m’dir. Ayni
sicaklik ve basing altinda bu kireden r yarigapli kiire
elde ediliyor.

Buna gore, r yaricaplh kirenin kitlesi kag m’dir?
1 1 1 1
A)1 B) > C) 3 D) 7 E) 8

(1) Sekildeki 6zdes kaplarda ayni sicaklikta X, Y, Z sivilari
bulunmaktadir.
X Y A

I

X ile Z’den esit hacimde alinan karigimin
ozkitlesi Y ve Z’den esit hacimde alinan karisimin
ozkutlesinden buyik olduguna gére,

. dy > dy dir.

II. Y sivisinin kitlesi Z'nin kitlesinden byUktar.

Ill. X sivisinin kitlesi Z sivisinin kitlesinden blyUktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Ivelll E)llvelll
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TEst2

(1) Bos kap ozkiitlesi d olan sivi ile % i doldurulunca

120 gram, ayni kap bos iken % i 2d 6zkutlesi sivi ile
doldurulunca 180 gram geliyor.

Buna goére, bos kap kac gram gelir?

A) 100 B) 90 C) 80 D) 60 E) 30

5. ) Ozkitlesi 1,8 g/cm3, kiitlesi 90 g olan bir cisim 80 cm3
cizgisine kadar su ile dolu 120 cm3 Iiik dereceli silindire
birakihyor.

Buna gére, dereceli silindirden ka¢ cm? su tasar?
(dg, =19g/cm?d)
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

(1) Sabit sicaklik ve basing altinda X ve Y maddelerinin
kitle-hacim grafigi sekildeki gibidir.

Kutle

3mi

o oy

> Hacim

X maddesinin ézkiitlesi dy, Y maddesinin dzkiitlesi

dy olduguna gére, d_x orani kactir?
Y

A) S B) 2 C)g D)3 E) 4

Asagidakilerden hangisi birden fazla maddenin
karisimini icermez?

A) Metal cezve B) Toprak testi

C) Porselen tava D) Oksijen gazi

E) 22 ayar altin bilezik

SISINAV



TEst2

(1) Sekilde verilen cismin kiitlesi m, ézkiitlesi d ve
dayaniklili@i D’dir.

Buna goére cismin sicakhgi artirilirsa m, d ve D
degerlerinden hangileri azalir?

B) Yalnizm C)dveD
E)m,dve D

A) Yalnizd
D) mve D

a Saf altinin icerisine ¢esitli madenler katilarak ayar
derecesi dusuralUr.

X Y 4
22 Ayar 18 Ayar 14 Ayar

Buna gore esit kitlede alinan X, Y ve Z altinlarinin
hacimleri arasindaki iliski hangi segcenekte dogru
verilmistir?

B) Vy >V, >V,

D) V, >V, >V,
E)V,>Vy >V,

A) Vy = Vy =V,
C) Vy >V, > Vy

(') Birbirine karismayan X ve Y sivilari dengededir.

Y 3h

Lx_ [

Sivilarin kutleleri esit olduguna goére, sivilarin

d
ozkutleleri d_x orani kactir?
Y

A)3 B) 2 C)% D) 1 E)%

S=SINAY (wKs/ mF mopiiL 0

(5D Suyun 6zkiitle-sicaklik grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) 4 d/glem?® B) 4 d/gicm®

C) 4 d/glem® D) 4 d/igiem®

T(°C)

(D) Saf bir maddeye ait kiitle-hacim grafigi sekildeki gibidir.

Kutle

> Hacim

Buna gore, maddenin sicakligiyla ilgili,
I. 1. bélgede artmistir.
Il. 2. bélgede artmigtir.
Ill. 1. bélgede sabittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) Il ve lll

A) Yalniz |

@ Sabit sicaklik ve basincta 1 damla saf su ile bir kova
saf suyun;
I. kutle,
Il. hacim,
Il 6zkitle
niceliklerinden hangileri aynidir?
B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve llI

A) Yalniz |




Test3

[ Kautle - hacim grafigi verilen K ve L sivilarinin ozkiitleleri | Kesit alanlari verilen X, Y, Z kaplarinda 2d ézktleli
dyg ve d, dir. sivilar vardir. Kaplar doluncaya kadar 2d ézkdtleli sivi ile
karisabilen d ézkutleli sivi ekleniyor.
Kdtle
am s s 2s
2m L }
/ : 2d 2d 2d | [P
m ! A
) ‘ S 2S 2S
0 Vv 2v av av > Hacm
Cdg ; Buna gére, kaplarda olusan karisimlarin ézkiitleleri
Buna gore, g, oran! kactir? | dy, dy, d, arasindaki iliski nasildir?
A)% B) 1 C)% D) 2 E)4 A) dy >d, >d, B) dy > dy > d,
C) d, >dy > dy D) dy > dy =d,
E)dy =dy, =d,
(72D Bir 6grenci yapmak AHacim
istedigi deneyde, agirig K
ihmal edilen balonun L
bulundugu ortamda
ugmasini istiyor. M
Kullanacagi gazlarin
kitle-hacim grafigi
sekildeki gibidir. 0 > Kitle
Buna gére 6grencinin,
_ _ (1) Kiitle-hacim grafigi verilen X ve Y sivilari ile bu
Ortamdaki Gaz Balondaki Gaz . N
| % 3 sivilardan elde edilmis karisimin grafigi sekildeki gibidir.
II. M K
M. L M

gazlarindan hangilerini kullanmasi amacina
ulagmasini saglar?

Y
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) Ivell E) I ve lll >V

B X ve Y sivilari disey kesiti e X sivisinin ézkiitlesi dy, Y sivisinin ézkiitlesi dy

verilen kapta sekildeki gibi hI \ Y sivisi ve karigimin 6zkiitlesi d olduguna gére, bunlar

dengededir. Y. arasindaki iligki nedir?

.. h X sivisi
Buna gore, I A) dy > dy > dy B) dy > dy > dy
I. X sivisinin ézkutlesi Y 3 ) dy > dy > dy D) dy = dy = dy

sivisininkinden blyudktar.
[l. X sivisinin hacmi Y sivisinin hacminden kiigiktir. E) dy > dyc > dy
IIl. Y sivisinin kitlesi X sivisininkinden byUktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Il
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Test3

() K ve L musluklarindan akan sivi hacimlerinin zamana
gore degisim grafigi sekildeki gibidir. Musluklar ayni
anda aciliyor ve kap tamamen doldugunda kapatiliyor.

K o oL
ey = Hacim

Buna gére, kaptaki K sivisinin hacmi V, L sivisinin

hacmi V|_olduguna gére, V_K orani kactir?
L

A) B) o)1 D)2 E) 4

1 1
4 2

Yari yilksekliklerine kadar X sivisi ile dolu olan K, L ve
M kaplarinin kalan yari yikseklikleri 6zkitlesi X sivisinin
Ozkltlesinden blylk olan ve X ile karisabilen Y sivisi ile
dolduruluyor.

| \

X X
sivisi | | sIvisi
K L M

Buna goére kaplar tamamen doldugunda K, L ve M
kaplarindaki karisimlarin yogunluklari arasindaki
iliski hangi secenekte dogru verilmistir?

A)dy>de>d;
C) dy > d, > dy,

B) dy = d, =d,
D) dy, > dy > d,.
E)d, >dy>dy

(1) Tasma seviyesi 160 cm® olan tagirma kabi 120 cm3
seviyesine kadar su ile doludur. Kabin i¢ine 6zdes, her
biri 54 g kutleli bes adet bilye atildiginda kaptan tagsan
su miktari 50 cm?® olmaktadir.

Buna gore, bilyelerin ézkiitlesi ka¢c g/cm3 tiir?
(Bilyeler tamamen su icerisinde batmaktadir.)

A)3 B) 3,5 C)4 D) 4,5 E)5

SSINAV YKs / mF mopilL 0

(1) Tamamen su ile dolu bir kaba tiirdes kati bir cisim

(i) Havasi az olan bir futbol topu sisirilirken topa dolan

birakildiginda cisim tamamen suya batiyor ve
60 cm3 su tagiriyor.

Kabin kiitlesi 180 g arttigina gore, kati cismin
ozkutlesi kag g/cm?3 tiir? (d , = 1 g/cmd)

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

I. Belirgin bir hacimleri yoktur.
Il. Sikistirilabilirler.
Ill. Genlesme ayirt edici 6zellik degildir.

Gazlarla ilgili verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, llvelll

gazin;

. 6zkutlesi,
Il. kutlesi,
IIl. hacmi
niceliklerinden hangileri degisebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)Illvell

@ “Maddenin birim hacminin agirhididir. Maddenin

bulundugu noktanin yerkirenin yiuzeyine uzakligina
gbre degeri degiskenlik gésterir.”

Yukarida verilen metinde bahsedilen madde 6zelligi
hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Hacim B) Kiitle
C) Ozkiitle D) Ozagirlik

E) Yergekimi ivmesi




() Bir atin boyutlari simdikinin iki kati olsaydi,

I. Dayanikhhg: azalirdi.

Kesit alani

Il. ———— artard1.
Hacim
Yuzey alani
l. ————— azalirdi.
Hacim

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)Ivell E)lvelll

A) Yalniz |

E Ayni maddeden yapilan X ve Y silindirlerinin ebatlari
sekilde verilmistir.

X silindirinin dayaniklihgi Dy, Y silindirinin
Dx
dayaniklihg! Dy olduguna gére, Dv orani kactir?
Y

C)1 D) E)2

N | w

2 1
A)E B)E

(1) Esit hacimli bir oyun hamurundan asagidaki diizgiin
katilar yapilyor.

Buna gore, hangisinde yiizey alani en kigcik olur?

A) Koni B) Kiip
C) Silindir
E) Kire

(1) Sekildeki kati dikdértgenler prizmasinin dayanikliligi
D’dir.
_—

a

a

4a

Prizma tarali ylizeyi Gizerine getirilirse dayanikhligi

kac D olur?

m% m%— C) 1 D) 3 E) 4

D) Dikdértgenler prizmasi

TESTHY Dayaniklilik, Adezyon, Kohezyon, Yiizey Gerilimi ve Kilcallik

(51D Ayni maddeden yapilmis X, Y ve Z silindirlerinin
yukseklikleri sirasiyla h, 2h ve 3h’dir.

3h

Y 2h
h

Buna gore; X, Y, Z silindirlerinin dayanikliliklari
arasindaki iligski nedir?
A) Dy, =Dy =D,
C) D, >Dy =Dy

B) Dy =Dy > D,
D) Dy > Dy > D,
E) Dy > D, > Dy

() 1. Suyun kiiresel halde durmasi
Il. Tahtanin suda ylizmesi
lll. Su érimceginin suda ylrimesi
IV. Suyun tasmadan bardakta yukselmesi
V. Suya atladigimizda canimizin yanmasi

Yukaridaki olaylarin hangisinin sebebi digerlerinden
farkhidir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

Yiizey gerilimi ile ilgili,
[.  Sivinin sicakligi artarsa artar.

Il. Suya tuz eklenirse artar.
[ll. Sivinin 6zkutlesi artarsa artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz IlI C)lvell
E)I, Ilvelll

A) Yalniz |
D) Il ve llI

(1) 1. Sudamlalarinin cama yapismasi
[I. Civanin bulundugu yizeyi 1slatmamasi
Ill. Ucu 1slanan pegetenin tamaminin islanmasi

Yukaridaki olaylarin hangilerinde kohezyon kuvveti
adezyon kuvvetinden buytiktiir?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E)llvelll

A) Yalniz |
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Dayaniklilik, Adezyon, Kohezyon, Yiizey Gerilimi ve Kilcallik

() 1. Unun ele yapismasi
Il. Toprak kaplarin islanmasi
lll. Teflon tavanin islanmamasi

Yukaridakilerden hangileri adezyonla ilgilidir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) Il ve llI

(') Ayni maddeden yapilan iki boyutlu sekiller arasinda

dayanikhligi en buyik olan agsagidakilerden
hangisidir?

A) Kare B) Dikdértgen

C) Ucgen D) Daire

E) Paralelkenar

m I. Gaz lambasinin calismasi
II. Kagit havlunun suyu emmesi
. Siringayla kan almak
IV. Pipet ile meyve suyu icmek
V. Islanan pacalarda suyun dizlere kadar ¢ikmasi

Yukarida verilen olaylarin ka¢ tanesinde kilcalligin
etkisi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

@ Asagidakilerden hangisi kilcallik olayina 6rnek
verilemez?
A) Singerin suyu cekmesi
B) Cicek dolu vazodaki suyun azalmasi
C) Pipetle ayran icilmesi
D) Parmak ucuna igne batirildiginda kan gelmesi
E) Kandil fitilinin gaz yagini emmesi

SISINAV
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TESTH

(ED Kati bir kiiptin kenar uzunlugu h kadardir. Kiipiin kesit
alani S, hacmi V'dir.

Buna gore, kiip icin % orani nedir?

A) h3 B) h2 C)h m% E) —

(D 1. Bocegin suda batmadan yurimesi
II. Civanin temas ettigi yeri 1slatmamasi
IIl. Pecetenin suyu cekmesi

Yukaridaki olaylarin hangilerinde kohezyon
kuvvetinin etkisi daha coktur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

C)lvell
E)llve lll

(D 1. Boceklerin su Uizerinde batmadan yurimeleri

Il. Suya yavasca birakilan ¢engelli ignenin batmadan
durmasi

Il. Fillerin suda ytzmesi
Yukaridakilerden hangileri ylizey gerilimi ile ilgilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve lll

C)lvell
E)I lvelll

() Yizey gerilimiyle ilgili,
I. YUzey gerilimi sicaklikla ters orantilidir.

II. Bir sivi Gzerine etki eden agik hava basinci artinca
sivinin yuzey gerilimi azalir.

IIl. Yodunlu@u blyudk olan sivilarin yuzey gerilimi de
buyuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

C)lvell
E) I, llvelll




